

Zeci de mii de oameni au ieșit să protesteze în stradă, la Tbilisi

Aproximativ 25.000 de georgieni au demonstrat duminică pe străzile capitalei Tbilisi împotriva recentei alegeri în funcția de președinte al țării a candidatei susținute de putere, un scrutin pe care manifestanții îl consideră falsificat. Cu steaguri ale Georgiei sau ale Uniunii Europene, protestatarii s-au adunat pe bulevardul Rustaveli, în fața parlamentului acestui mic stat din Caucaz. "Sunt aici pentru a manifesta împotriva fraudei electorale", a declarat Liana Partsvania, 63 de ani, acuzându-l pe miliardarul și fostul prim-ministru Bidzina Ivanishvili că a furat voturi. "Oamenii se află astăzi pe stradă pentru că alegerile au fost fraudate", a declarat Gia



Mgeladze, 20 de ani. "Eu apăr dreptul oamenilor de a schimba puterea prin alegeri corecte", a spus ea. Salome Zurabișvili, care este sprijinită de partidul la putere Visul georgian, fondat de Bidzina Ivanishvili, a câștigat cu 59,5% al doilea tur de scrutin al alegerilor prezidențiale de miercuri. Contracandidatul ei din partea opoziției, Grigol Vașadze, a declarat că nu-i recunoaște victoria și a cerut mobilizarea georgienilor pentru demonstrații pașnice sâmbătă.

Zurabișvili, în vârstă de 66 de ani, este fiica unor refugiați georgieni instalați la Paris în 1921. Ea a venit în Georgia în 2003, ca ambasadoare a Franței. Ales președinte în 2004, Saakașvili, aflat în căutarea unor cadre experimentate în administrația sa, a numit-o ministru de Externe. Însă, după un an, Salome Zurabișvili a fost destituită, în pofida unor manifestații împotriva plecării sale, la care au participat câteva mii de persoane, la Tbilisi.

Ucraina: Moscova vrea să controleze porturile Maruipol și Berdiansk! Rusia: Absurd!

Kremlinul a catalogat luni drept absurde acuzațiile Ucrainei că ar avea planuri pentru preluarea controlului asupra porturilor Maruipol și Berdiansk de la Marea Azov cu scopul de a crea un coridor terestru între Crimeea (anexată în 2014) și estul Ucrainei, controlat de rebelii separatiști proruși, informează Reuters preluată de Agerpres.

Între altele, președintele ucrainean Petro Poroșenko a făcut personal o declarație în acest sens într-un interviu acordat în weekend pentru Funke Media Group din Germania. „Este o declarație absurdă”, a afirmat purtătorul de cuvânt al Kremlinului, Dmitri Peskov. „Este o altă încercare de a genera tensiune. Este clar că, cel mai probabil, astfel de încercări, spre regretul nostru, vor continua pe măsura apropierei alegerilor (prezidențiale) din Ucraina”, a mai spus Peksov, susținând că „Rusia nu a capturat nimic niciodată și nici coridoare nu a făcut”, potrivit agenției de presă ruse oficiale TASS.

Situație tensionată



Militarii ucrainieni capturați în urma incidentului din Marea Azov au fost puși sub acuzare pentru încălcarea frontierelor Rusiei, a declarat avocatul unuia dintre inculpați, potrivit agenției de știri Tass. "Acuzațiile au fost formulate imediat după reținere. Toți au fost inculpați pentru încălcarea frontierei ruse în conformitate cu Articolul 322.3 din Codul Penal rus", a declarat avocatul Nikolai Polozov.

Avocatul a mai declarat că nu s-a mai întâlnit cu clientul său după ce acesta a fost reținut. Instanțe judiciare din Crimeea au decis miercuri plasarea în arest preventiv timp de 60 de zile a celor 24 de militari ucraineni capturați de Rusia în incidentul naval produs în Marea Azov. Autoritățile ruse au anunțat vineri că îi vor transfera la Moscova pe comandanții navelor ucrainene sechestrate.

Serviciul Federal rus de Securitate (FSB) susține că navele militare ucrainene Berdiansk, Nikopol și Iani Kapu au pătruns neautorizat în apele teritoriale ruse, ignorând sondațiile. Ambarcațiunile ale FSB au deschis focul spre cele trei nave militare ucrainene, capturându-le și arestând 24 de membri ai echipajelor. Cele trei nave militare ucrainene se aflau în largul fostei provincii ucrainene Crimeea, anexată de Rusia în anul 2014.

Ucraina a denunțat o "agresiune" a Rusiei și a instituit Legea marțială timp de 30 de zile în regiunile ucrainene situate la frontiera cu Rusia. Statele Unite, Uniunea Europeană și NATO au criticat Rusia și au cerut măsuri pentru detensionarea situației.

Petro Poroșenko: Ucraina va convoca rezerviștii pe fondul tensiunilor cu Rusia

Președintele Petro Poroșenko a declarat luni că autoritățile din Ucraina vor convoca rezerviștii pentru pregătiri militare după introducerea legii marțiale pe fondul tensiunilor cu Rusia, informează site-ul agenției The Associated Press.

Liderul de la Kiev a mai precizat că unele unități militare vor fi repositionate pentru a consolida pozițiile defensive ale Ucrainei. Tensiunile între Kiev și Moscova s-au amplificat după ce autoritățile ruse au capturat navele militare ucrainene Berdiansk, Nikopol și Iani Kapu, în urma unui incident care a avut loc pe data de 25 noiembrie, în zona strâmtorii Kerchi, ce desparte Marea Neagră de Marea Azov. Serviciul Federal rus de Securitate (FSB) susține că navele ucrainene au pătruns neautorizat în apele teritoriale ruse, ignorând sondațiile. Ambarcațiunile ale Serviciului Federal rus de Securitate (FSB) au deschis focul spre cele trei nave militare ucrainene, capturându-le și arestând 24 de membri ai echipajelor. Cele trei nave militare ucrainene se aflau în largul fostei provincii ucrainene Crimeea, anexată de Rusia în anul 2014.

Ucraina a denunțat o "agresiune" a Rusiei și a instituit Legea marțială timp de 30 de zile în regiunile ucrainene situate la frontiera cu Rusia. Statele Unite, Uniunea Europeană și NATO au criticat Rusia și au cerut măsuri pentru detensionarea situației.

Vulcanul Etna erupe din nou!



Vulcanul Etna a început din nou să erupă. Mai multe explozii au fost înregistrate în ultimele zile, la trei din cele cinci cratere ale vulcanului. Erupțiile nu sunt atât de puternice încât să reprezinte un pericol pentru populație. Aeroportul din Catania a rămas deschis, pentru că vântul puternic a risipit norii de cenușă. Spectacolul este însă superb, râurile de lavă se scurg pe versanții acoperiți de zăpadă. Specialiștii spun că activitatea vulcanică ar putea dura luni de zile. Etna este cel mai mare vulcan activ din Europa, iar activitatea sa s-a intensificat în ultimii cinci ani.

Telegraf

Director: Mona Lisa POPA
 Redactor-șef: Alina CRISTEA

Șefi departamente:

Adrian LUNGU (Sport)
 George ȘORODOC (Tehnoredactare)

Adresa redacției:
 900552, Constanța,
 Bd. Mamaia, nr. 296, etaj II
 Telefon: 0241.488.340, 0241.488.386,
 0372.799.919, 0372.799.920, 0723.582.828
 Fax: 0241.831.708
 E-mail: office@telegrafonline.ro
 Web: www.telegrafonline.ro

Redacția nu își asumă responsabilitatea pentru veridicitatea știrilor transmise de agențiile de presă. Preluarea sau reproducerea (chiar și parțială) a oricăror materiale apărute în Telegraf, fără acordul scris al redacției, este interzisă. Materialele predate redacției nu se restituie.

Agenția de Publicitate
Telegraf Advertising:
 Constanța, Bd. Mamaia,
 nr. 296, parter
 Telefon: 0241.488.210;
 Tel/fax: 0241.672.049, 672.599
 E-mail: advertising@telegrafonline.ro
 Web: anunturi.telegrafonline.ro



Anunțurile de mică și mare publicitate se primesc zilnic, la sediul Agenției și la birourile de mică publicitate din Constanța.

Tipărit la **Tipografia Deasign Print**
 Ilfov, telefon: 0786.958.267